
TITO JSOU
OTCOVÉ NAŠI !

EVANGELIUM 
na druhou neděli po veliko­
nocích /Jan 10,11-16/:

V ten čas řekl Ježíš fari- 
seům: 'Já jsem pastýř dobrý. 
Dobrý pastýř dává za své ov­
ce v sázku svůj život. Ale 
najatý člověk, který není 
pastýřem a jemuž ovce nepat­
ří, jak vidí přicházet vlka, 
opouští ovce a dává se na ú- 
těk, a vlk pak uchvacuje ov­
ce a rozhání je. Najatý člo­
věk prchá, protože je najatý 
a na ovcích mu nezáleží. Já 
jsem dobrý pastýř; znán své 
ovoe a mé ovce znají mne, 
jako mne zná Otec a já znán 
Otce, a za své ovce dávám 
svůj život. Mám ještě jiné 
ovce, které nejsou z tohoto 
ovčince. Také ty musím při­
vést!; ony budou slyšet i můj 
hlas, a pak bude jeden ovči­
nec a jeden pastýři

NEDĚLE

Č.120.
Květen 1965.4605 West Broadway,Montreal,28.Canada.

MĚSÍC MARIÁNSKÝ.
Měsíc květen, máj, je zasvěcen úctě Panny Marie. Panna Maria 

se nazývá lidově Královna Máje. Nejkrásnější měsíc v roce, mě­
síc rozpuku života v přírodě, měsíc květů, je zasvěcen té, kte­
rá je nejkrásnější mezi dcerami lidskými. Měsíc začíná svátkem 
sv.Josefa Dělníka /1.května/, a končí svátkem Panny Marie,Krá­
lovny světa /jl.května/. V naší staré Vlastině konávaly během 
května večer Májové pobožnosti ke cti Panny Marie. Ve Windsoru 
v Ontariu se koná již po řadu let, 1.května večer, malebný prů­
vod ulicemi města s ozdobnými alegorickými vozy vyjadřujícími 
mariánské motivy, který končí na městském stadionu sv.požehná­
ním. Je to důstojná manifestace Víry, na které letos poprvé i 
protestanté budou brát účast.

Úcta mariánská se považuje obyčejně za jednu z překážek sjed 
oení mezi katolíky a protestanty. Je však třeba úctě mariánské 
dobře rozuměti: a/.Protestanté praví, že Písmo sv. mluví°Kristv 
jakožto o jediném Prostředníku mezi člověkem a Otcem; a tedy že 
není místa pro druhotné, pouze lidské, prostřednictví Mariino. 
Církev však učí: Kristus je skutečně jediný PROSTREDNÍK, ale je 
ho Božské Prostřednictví uděluje člověku tak silnou milost, že 
ti, kdo žijí v Něm, mají účast na Jeho prostřednictví, a Maria 
má tuto účast zvláštním způsobem, nebot skrze ni přijal Syn Bo­
ží lidskou přirozenost, a má k ní zvláštní poměr »jakožto Syn k 
pozemské matce. Toto lidské prostřednictví Mariino nikterak ne­
zmenšuje Kristovu moc, ale naopak ji plněji vyjadřuje... b/.Pro 
testanté praví, že Bůh je jedině svátý, ne člověk - Církev 
však učí: Bůh je nekonečně SVATÍ, ale skrze Krista dá 
vá člověku účast na Své svatosti. Tato účast na svatosti a doko 
nalosti Boží je největší v lidské přirozenosti Kristově, a hned 
po něm je v Marii, která je mu nejblíže. V tomto smyslu také 
Písmo sv. nazývá Marii "milosti plná'/Lk.1,28/, a sv.Otcové cír 
kevní, zvláště sv.Efrém, když píší o Marii, užívají superlativů 
jako nejčistší, nejkrásnější, nejsvětější /z lidí pouze/... 
o/.Protestanté praví, že katolická Církev, když ne v theorii,te 
dy v praxi, povyšuje Marii na úroveň Božství, a připisuje jí 
Božskou moc a vlastnosti, jako na př.bezhříšnost. - Církev však 
učí: Vše, co Maria je a co činí, má a činí jen ve spojení a skr 
ze svého Božského Syna, proto sama nemůže být považována za ma­
jící BOŽSKOU úroveň... Je třeba, aby protestante pochopili smys 
učení Církve o Panně Marii, a aby naše praxe úcty mariánské by­
la v souladu s tnuta učením Církve...

Důstojnost Mariina plyne ze zvláštních milostí, kterých se j 
od Boha dostalo, vzhledem k tomu, že skrze ni se Syn Boží stal 
člověkem: ona je bez hříchu dědičného počatá, je prosta také 0- 
sobních hříchů, je povždy Panna, je Matka Boží, byla po své bia 
žené smrti vzkříšena v těle oslaveném a vzata do nebe... Ve 
smyslu udělení milostí od. Boha pro zásluhy Kristovy a skrze Ní J 
je Maria nazývána: Snoubenka Duoha Svatého, Spoluvykupitelka s 
Kristem, Prostřednice všech milostí, Královna andělů, Královna

, světa. Matka Církve....
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MISIJNÍ VESTNÍK.

CÍRKEVNÍ KALENDÁŘ: -SOB.l.V: 
sv.Josefa Dělníka, -NED.2.V: 
Druhá neděle po velik., sv. 
Athanasia,uč.círk. -ÚT.4:sv. 
Moniky,matky sv.Augustina;
-STK.5:sv.Pia V.papeže; -PAT. 
7:sv.Stanislava,Bisk. -SOB.
8: s v. Bene d ikta, zakl. ř ádu. 
-NED .9’.Třetí po velik.

ZDRÁVAS,MARIA, MILOSTI PLNA, 
PAN S TEBOU, POŽEHNANÍ TIS 
MEZI ŽENAMI A POŽEHNANÍ PLOD



ŽIVOTA TVÉHO,JEŽÍŠ. SVATÁ 
MARIA,MATKO BOŽÍ, PROS ZA 
HŘÍŠNÉ, NYNÍ I V HODINU 
SMRTI NAŠÍ. AMEN.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY na měsíc KVĚTEN, 1965: -VŠEOBECNÝ: 
Modleme se,aby Posvátná Liturgie měla blahodárný vliv na věřící 
-MISIJNÍ:Modleme se,aby hindusité uznali Ježíše Krista za Vykup 

^Le lidského pokolení... Božské Srdce Ježíšovo,smiluj se nad nám

-NAŠE ZPRÁVY: Postní duchov­
ní obnovy byly konány pro 
naše krajany také:v kostele 
sv.Markety v Midlandu,Ont.,. 
v kostele Božského Srdce Pá­
ně v Port Mc.Nicoll,Ont., 
v kostele Božského Srdce Pá­
ně v Batawě,Ont. a v koste­
le sv.Jana Brébeufa a spolu- 
mučedníků v Kingsville,Ont. 
Řídil je P.F .Dostál,S ,J.' 
Zúčastnil se pěkný počet 
krajanů a většinou přistou­
pili ke sv.svátostem. Dě­
kujeme jim,a přejeme jim a 
všem hojnost Boží milosti v 
době velikonoční a vždycky.

Druhý vatikánský koncil zařa 
dil theologické pojednání o Ma­
rii do theologie o Církvi,a pa­
pež Pavel VI. prohlásil Marii 
při ukončení třetího zasedání 
koncilu za Matku Církve,což by­
lo uvítáno dlouhým radostným po­
tleskem přítomných Otců. Bisku­
pové také projevili radost,když 
papež Pavel VI.vyjádřil všeobec­
nost úcty mariánské tím,že kon­
celebroval mši svátou s biskupy 
v jejichž dieoésích se nacháze­
jí větší mariánské svatyně a 
poutní místa...

čtvrtý mezinárodní Mariologii 
ký kongres,který se konal nedáv­
no v Banto Domingo v repu­
blice na ostrově San Domingo, a 
kterému předsedal zástupce Sv.Oi 
ce,a k jehož ukončení papež Pa­
vel VI. promluvil radiem z Říma 
zdůraznil Kŕistocentrický a Cír- 
kevcentrický .smysl úcty Panny Mt 
rie, a naznačil.,že v budoucnu 
budou studie o Panně Marii čer­
pat více z Písma svátého...

Měsíc máj nám poskytuje pří­
ležitost,abychom se obnovili v 
úctě Panny Marie a uvědomili si. 
že Maria je první mezi vykoupe­
nými,a je vzor‘členů Církve,mo­
del Lidu Božího na zemi. Ona je 
vzor ctnosti a Bohu milého živo­
ta j její přímluva je mocná u Bo­
ha. Uctívejme ji vroucně a s po­
korou a láskou,a následujme ji. 
Ona vede ke Kristu... Skrze.Ma». 
rii k Ježíši je cesta jistá nej- 
bližší... (J Maria,Matko Boží, 
Matko Církve a Matko naše, oro­
duj za nás i..

KRÁLOVNĚ KVĚTŮ. 
František Chrám.

JDU vůní květů,lesa temnem, 
zelenou borů alejí - 
aj,v ševelu mi sladce jemném 
vstříc hory šumné zapějí.

KOMU to zpíváš,dumný lese, 
tvým plesem všecek ožiji? - 
A bor tu v odvet rozchvěje se: 
- To Paní krásy - Marii.

JDU temnem lip a květů vůní, 
jdu usměvavou zahradou - 
tam růže v středu květů trůní, 
kol dýše vůně kaskádou.

KDMU to,růže,v také kráse 
tvůj kalich as se rozvíjí? - 
A růže v odvět usmívá se: 
- To Paní květů - Marii.

JDU květů vůní,temnem lesa, 
cos z dum mne sladkých vyvolá. 
To slavík láskou zvučně plesá, 
stráň ohněm jara plápolá.

ÍDMU to zpíváš,ptáče zlaté, 
tvých trilků tluk mne opíjí? - 
A slavík vece v touze svaté: 
- To Paní lásky - Marii.

JDU temnem lesa-,vůní květů, 
zřím myšlenek svých světlý tlum, 
jak v modro letí nebes světů, 
k slunce se druží paprskům-

KAM citů mých ty světlé tlumy 
svých proudů lesk ad rozlijí? 
A odpověd tu tiše šumí: 
- Až k touhy Slunci - Marii.

(5 BORY,pěvci,růže,snové, 
zem v jarní lásky rozpuku, 
pěj tvorstvo zvučně hymny nové 
Marii v svorném souzvuku.

-Z KATOLICKÉHO SVĚTA: -Pa­
pež Pavel VI. ustanovil v 
Kině Sekretariát pro rozho­
vor s atheisty a agnóstiky 
a skeptiky a komunisty,dotí­
rá vůle. Toto je třetí sek­
retariát toho druhu: Papež 
Jan XXIII.ustanovil sekreta­
riát pro' pod póru jednoty me­
zi křesťany,jehož předsedou 
je kardinál Bea. Pavel.VI. 
pak ustanovil sekretariát 
pro styk s nekřesťanskými 
náboženstvími; a nyní tento 
sekretariát pro ty,kdo nevy­
znávají žádné náboženství, 
jehož předsedou je vídeňský’ 
kardinál König... Atheisté 
praví,že není Boha. Agnosti­
ci praví,že existence Boží 
se nedá dokázat. Skeptici 
pochybují,zda Bůh existuje.. 
Ve své první encyklice na- 
pdal- Pavel VI. ,že 'bezbožeo- 
tví je nejvážnější problém 
naší doby ľ Píše: 'Víme,že . 
někteří prohlašují své bez- 
božeotví otevřeně a hájí je, 
jakožto program lidské výcho- 
chovy a politického jednání 
v podivném a osudném domně­
ní, že tím osvobozují lidi^od 
zastaralých pojmů o životě ľ.

PAPEŽ MLUVÍ: -Na Zelený 
čtvrtek Papež Pavel VI.v Late-, 
ránské basilice umyl nohy dva­
nácti postiženým chlapcům,z
nichž někteří byli sL^pí,hluchonění,paralisováhí,zmrzačení. Pak 
promluvil o MSI SVATE a nazval ji aktem Víry,který spojuje lidi 
'tohoto odbojného a nezásadového století' s lidmi století minu­
lých,od dob. ustanovení Nejsvětější Svátosti Oltárni... Mší svá­
tou se liší katolíci od 'těch našich bratří,kteří ještě nevědí, 
jak ji obětovat s námi.'.. Mše sv.je- akt,ve kterém 'živý Kristus 
je nesen v duších katolíků a činí je dychtivými,ab£ sdíleli s 
nekatolickými bratry tolik bohatství a pokoje a- štěstí.'/.

■ -Ve svém velikonočním poselství na Hod Boží Velikonoční vy­
zval Pavel VI. národy,aby usilovali o vyřešení svých sporů vy­
jednáváním a ne zbraněmi. Pravil:'Ve jménu a v duchu Zmrtvých­
vstalého Krista^éž konečně přijde den,kdy lidé odloží klamné i- 
deologie a přijmou novou moudrost,která vyjadřuje hodnot^-g^ ,

DEKUJEME srdečně všem za 
dary a ofěry. Pamatujeme na 
všechny v deiftch modlitbách 
a mších sv. ZAPLAŤ PÁN BŮH.


